МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

Об организации работы  стационарного лагеря

Чтобы организовать стационарный лагерь сезонного или круглогодичного действия, откройте лагерь, определите направления его деятельности, организуйте проживание детей, их питание и медицинское обслуживание и определите режим работы лагеря. В рекомендации найдете практические советы по организации работы лагеря.

В каком виде можно открыть лагерь

Стационарный лагерь сезонного или круглогодичного действия образовательная организация может открыть только в виде отдельного юридического лица. Такой лагерь не может функционировать в качестве структурного подразделения образовательной организации (п. 1 приложения № 1 к приказу Минобрнауки России от 13 июля 2017 г. № 656).

Как открыть лагерь

Чтобы открыть лагерь:

· создайте новое юридическое лицо;

· сформируйте штат работников лагеря;

· уведомите управление Роспотребнадзора об открытии лагеря;

· получите санитарно-эпидемиологическое заключение Роспотребнадзора.

Дополнительные требования, которые должна соблюсти образовательная организация, чтобы открыть лагерь, могут установить нормативные правовые акты субъектов РФ и муниципалитетов.

Как создать новое юридическое лицо
Чтобы открыть лагерь, создайте некоммерческую организацию – учреждение или автономную некоммерческую организацию. Основной целью нового юридического лица будет предоставление услуг по обеспечению отдыха детей и их оздоровлению (п. 1 приложения № 1 к приказу Минобрнауки России от 13 июля 2017 г. № 656).

Внимание: казенные учреждения не могут создавать других юридических лиц (абз. 4 п. 4 ст. 24 Закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ).

Чтобы создать новое юридическое лицо, его необходимо наделить имуществом. Здесь законодатель ограничивает некоммерческие организации. В таблице можно увидеть сравнение полномочий по распоряжению имуществом, которые имеют разные некоммерческие юрлица.

	Организационно-правовая форма
	Каким имуществом может распоряжаться самостоятельно
	Каким имуществом может распоряжаться с согласия собственника
	Каким имуществом не может распоряжаться

	Бюджетное учреждение
	Движимым, за исключением особо ценного
	· особо ценным движимым, которое собственник закрепил за учреждением или оно приобрело за счет средств собственника;

· недвижимым имуществом
	−

	Автономное учреждение
	· движимым, за исключением особо ценного;

· собственным недвижимым имуществом

 
	Недвижимым имуществом и особо ценным движимым, которое собственник закрепил за учреждением или оно приобрело за счет средств собственника
	−

	Частное учреждение
	Собственным имуществом
	−
	Имуществом, которое собственник закрепил за учреждением или оно приобрело за счет средств собственника

	Автономная некоммерческая организация
	Любым своим имуществом
	−
	−


Совет: когда определяете, в какой организационно-правовой форме создать лагерь, учтите, что если будете создавать автономную некоммерческую организацию, то имущество ей надо передать в собственность (абз. 2 п. 1 ст. 10 Закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ).

Если у образовательной организации нет в собственности недвижимого имущества, которое она может передать лагерю, то лагерь в форме автономной некоммерческой организации создать не получится.

Как сформировать штат работников
Принимайте на работу в лагерь специалистов, у которых нет ограничений на работу с детьми по статье 351.1 Трудового кодекса РФ. Все работники лагеря должны пройти обязательный предварительный медосмотр и регулярно проходить периодические медосмотры (п. 15 приложения № 1 к приказу Минобрнауки России от 13 июля 2017 г. № 656). Работники лагеря также должны быть привиты, иметь медицинскую книжку и пройти профессиональную гигиеническую подготовку и аттестацию (п. 1.8 СанПиН 2.4.4.3155-13).

После того как приняли работников на работу в лагерь, проведите с ними инструктаж по технике безопасности, охране труда, правилам пожарной безопасности и охраны жизни людей на водных объектах, антитеррористической безопасности, предупреждению несчастных случаев с детьми (п. 16 приложения № 1 к приказу Минобрнауки России от 13 июля 2017 г. № 656).

Как уведомить управление Роспотребнадзора об открытии лагеря
Перед тем как открыть лагерь, уведомите управление Роспотребнадзора об открытии лагеря за два месяца до начала оздоровительного сезона (п. 1.6 СанПиН 2.4.4.3155-13). Укажите в уведомлении:

· срок открытия лагеря;

· режим функционирования – даты начала и окончания каждой смены;

· планируемое количество детей в каждой смене;

· сроки дератизационных, дезинсекционных мероприятий и акарицидных и противоклещевых обработок.

Как получить санитарно-эпидемиологическое заключение Роспотребнадзора
Чтобы получить санитарно-эпидемиологическое заключение, направьте в территориальное управление Роспотребнадзора:

· заявление о выдаче санитарно-эпидемиологического заключения – форму заявления закрепляет приложение № 3 к Административному регламенту, утвержденному приказом Роспотребнадзора от 18 июля 2012 г. № 775;

· результаты санитарно-эпидемиологических экспертиз, расследований, обследований, исследований и испытаний, которые потребует Роспотребнадзор.

Совет: чтобы заранее определить, какие экспертизы и обследования могут понадобиться, чтобы получить санитарно-эпидемиологическое заключение, обратитесь в региональный центр гигиены и эпидемиологии.

Управление Роспотребнадзора рассматривает документы и принимает решение о выдаче заключения в течение 30 календарных дней, а если документы направили в электронном виде – в течение 20 календарных дней со дня получения заявления (п. 16 Административного регламента, утвержденного приказом Роспотребнадзора от 18 июля 2012 г. № 775).

Совет: подайте заявление о выдаче санитарно-эпидемиологического заключения с таким запасом времени, чтобы успеть получить заключение до того, как лагерь начнет работу.

Положительное заключение управление Роспотребнадзора выдает, если деятельность лагеря соответствует требованиям санитарных правил и нормативов. Требования санитарных правил связаны с обеспечением условий жизнедеятельности детей – размещением, питанием, медицинским обеспечением, охраной жизни, здоровья и безопасностью.

На какой срок открывать лагерь

Стационарный лагерь может работать круглогодично или в течение периода времени, сезона, например, летний лагерь (п. 11 приложения № 1 к приказу Минобрнауки России от 13 июля 2017 г. № 656).

Выберите режим работы, который будет удобнее для образовательной организации. Для этого определите, есть ли необходимые ресурсы, чтобы лагерь работал весь год, или лучше его открывать только на сезон. Изучите спрос – захотят ли родители направлять в лагерь детей в течение всего года или только в отдельные периоды.

Какую деятельность организовать в лагере

Основная цель деятельности лагеря – отдых, оздоровление и развитие детей (п. 5 приложения № 1 к приказу Минобрнауки России от 13 июля 2017 г. № 656). Лагерь может:

· вести культурно-досуговую, туристическую, краеведческую, экскурсионную деятельность;

· развивать творческий потенциал и способности детей;

· заниматься физическим развитием и укреплением здоровья детей;

· вести образовательную деятельность;

· оказывать психолого-педагогическую помощь.

Перечень видов деятельности, которыми будет заниматься лагерь, закрепите в его уставе.

Если в лагере планируете вести образовательную деятельность, то надо получить на это лицензию. В ней должны быть указаны виды и уровни образования, по которым лагерь будет реализовывать образовательные программы (ч. 4 ст. 91 Закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ).

В лагере обеспечьте доступ для детей-инвалидов и детей с ОВЗ и создайте специальные условия обучения (п. 12 приложения № 1 к приказу Минобрнауки России от 13 июля 2017 г. № 656).

Руководитель и работники лагеря должны создать безопасные условия пребывания детей и несут ответственность за их жизнь и здоровье (п. 17 приложения № 1 к приказу Минобрнауки России от 13 июля 2017 г. № 656).

Как организовать проживание детей в лагере

Предусмотрите для проживания детей здания не выше двух этажей. Не размещайте детей на цокольных этажах и в подвальных помещениях. Не проводите там также кружковую работу и не устраивайте спортивные, танцевальные и актовые залы для детей. Однако в цокольных этажах и подвальных помещениях можно организовать тир для стрельбы (п. 4.3 СанПиН 2.4.4.3155-13).

В здании спального корпуса предусмотрите:

· спальные комнаты;

· комнаты воспитателя;

· помещения для дневного пребывания детей;

· туалеты и умывальные с мойками для ног – оборудуйте с учетом требований пункта 4.12 СанПиН 2.4.4.3155-13;

· душевые с раздевальными отдельно для мальчиков и девочек;

· помещение для обработки и хранения уборочного инвентаря, приготовления дезинфекционных растворов – одно помещение на отряд или жилой корпус;

· помещение постирочной, гладильной и для сушки одежды и обуви.

Детские спальни должны быть по площади такими, чтобы на каждого ребенка приходилось не менее 4 кв. м. Вместимость спальни должна быть не более 5 мест. Организуйте отдельные спальни для мальчиков и девочек и оборудуйте их стационарными кроватями, тумбочками, стульями или табуретами, столами, шкафами для хранения одежды и обуви.

Если размещаете двухъярусные кровати, то соблюдайте нормы площади на одного ребенка и количества проживающих в комнате (п. 4.7 СанПиН 2.4.4.3155-13).

Мебель должна иметь такое покрытие, чтобы проводить влажную уборку с применением моющих и дезинфицирующих средств (п. 4.7 СанПиН 2.4.4.3155-13).

Каждое спальное место обеспечьте:

· комплектом постельных принадлежностей – матрацем с наматрасником, подушкой, одеялом;

· постельным бельем – наволочкой, простыней, пододеяльником;

· полотенцами – для лица, ног и банным.

Общее количество комплектов должно быть не менее двух на одного ребенка в смену.

Окна спален оборудуйте солнцезащитными устройствами, например жалюзи, или шторами. Установите москитные сетки на окна и распашные двери в спальнях, столовой, игровых, медицинских помещениях, чтобы насекомые не проникли внутрь (п. 4.10 СанПиН 2.4.4.3155-13).

Как организовать питание детей в лагере

Чтобы организовать питание детей в лагере:

· утверждайте примерное меню не менее чем на две недели;

· организуйте питьевой режим;

· установите примерный набор продуктов питания, которые посетители могут передавать детям.

Как составить примерное меню
Составляйте меню с учетом физиологических потребностей детей в энергии и пищевых веществах. Рекомендуемые среднесуточные наборы пищевых продуктов можно посмотреть в приложении № 7 к СанПиН 2.4.4.3155-13. Если организуете круглогодичный лагерь, то разрабатывайте сезонное меню.

Чтобы составить примерное меню, учтите распределение калорийности суточного рациона по отдельным приемам пищи:
	Прием пищи
	Доля суточной потребности в энергии в процентах

	Завтрак
	20–30

	Обед
	35–40

	Полдник
	10–15

	Ужин
	20–30

	ИТОГО
	100


Составляйте примерное меню с учетом того, что:

· завтрак должен состоять из горячего блюда, бутерброда и горячего напитка;

· обед должен включать закуску, например салат, порционные овощи или сельдь с луком, первое горячее блюдо, второе горячее блюдо, напиток;

· полдник включает напиток, например молоко, кисломолочные напитки, соки, чай с булочными или кондитерскими изделиями без крема, фрукты. Можно выдавать творожные или крупяные запеканки и блюда;

· ужин включает рыбные, мясные, овощные и творожные блюда, салаты, винегреты и горячие напитки;

· второй ужин состоит из кисломолочного напитка, который можно дополнить кондитерским изделием – печеньем, вафлями или другими.

В примерном меню предусмотрите ежедневное употребление молока, кисломолочных напитков, мяса, картофеля, овощей, фруктов, хлеба, круп, сливочного и растительного масла, сахара, соли. Остальные продукты, например творог, сметану, птицу, рыбу, сыр, яйцо, соки и другие, включайте в рацион не реже двух раз в неделю (п. 10.8 СанПиН 2.4.4.3155-13).

Совет: когда составляете меню, учитывайте национальные и территориальные особенности питания населения и состояние здоровья детей.

Если закупать местные сезонные продукты, то можно сэкономить на цене продуктов и приготовить для детей те блюда, к которым они привыкли дома.

Как организовать питьевой режим
Организуйте питьевой режим так, чтобы у детей был круглосуточный доступ к питьевой воде, например, предусмотрите:

· стационарные питьевые фонтанчики;

· дозированный розлив питьевой воды из емкостей – вода должна быть промышленного производства, негазированная. Емкость меняйте не реже, чем это предусматривает срок хранения вскрытой емкости;

· емкости с кипяченой водой – кипятить надо в течение не менее 5 минут от момента закипания. Поручите менять кипяченую воду каждые 3 часа. Перед сменой воды емкость полностью освобождают от остатков воды и тщательно ополаскивают.

Предусмотрите достаточное количество чистой посуды, которую можно использовать для контакта с пищевыми продуктами. Организуйте отдельные промаркированные подносы для чистой и использованной посуды или контейнеры для сбора использованной посуды одноразового применения (п. 10.11 СанПиН 2.4.4.3155-13).

Как установить примерный набор продуктов питания, которые посетители могут передавать детям
Примерный набор продуктов питания, которые посетители могут передавать детям, закрепите приказом. Составьте примерный набор так, чтобы туда не входили продукты, которые нельзя использовать в питании детей. Такие продукты устанавливает приложение № 6 к СанПиН 2.4.4.3155-13.

Пример продуктов, которыми нельзя кормить детей

В список запрещенных продуктов входят:

· мясо и мясопродукты – например, мясо и субпродукты всех видов сельскохозяйственных животных, не прошедшие ветеринарный контроль, мясо диких животных, коллагенсодержащее сырье из мяса птицы, кровяные и ливерные колбасы;

· блюда, изготовленные из мяса, птицы, рыбы, – например, зельцы, изделия из мясной обрези, диафрагмы; рулеты из мякоти голов, блюда, не прошедшие тепловую обработку, кроме соленой рыбы;

· консервы – с нарушением герметичности банок, бомбажные, банки с ржавчиной, деформированные, без этикеток;

· пищевые жиры – например, кулинарные жиры, свиное или баранье сало, маргарин и другие гидрогенизированные жиры, жаренные во фритюре пищевые продукты и кулинарные изделия, чипсы;

· молоко и молочные продукты – например, молоко, не прошедшее пастеризацию, творожные сырки с использованием растительных жиров, простокваша «самоквас»;

· яйца – водоплавающих птиц, с загрязненной скорлупой, из хозяйств, неблагополучных по сальмонеллезам;

· кондитерские изделия – кремовые кондитерские изделия и кремы;

· прочие продукты и блюда – например, пищевые продукты с истекшим сроком годности и признаками недоброкачественности, остатки пищи от предыдущего приема пищи, приготовленной накануне, любые пищевые продукты домашнего изготовления и т. д.

Как организовать медицинское обслуживание в лагере

Чтобы организовать медицинское обслуживание в лагере:

· организуйте медпункт и оборудуйте изолятор;

· примите на работу медработников;

· поручите медработникам провести подготовительную работу;

· проконтролируйте, как медработники выполняют свои обязанности во время работы лагеря.

Как организовать медпункт и изолятор
В лагере организуйте медицинский пункт и палаты для временной изоляции больных – изолятор (п. 4.16 СанПиН 2.4.4.3155-13).

В медицинском пункте должны быть:

· кабинет врача площадью не менее 10 кв. м;

· процедурный кабинет – не менее 12 кв. м;

· комната медицинской сестры – не менее 10 кв. м;

· помещение для приготовления дезинфицирующих растворов и хранения уборочного инвентаря;

· туалет с умывальником.

В изоляторе оборудуйте не менее двух палат – для капельных и кишечных инфекций. Каждая палата должна быть по площади такой, чтобы на одно место приходилось не менее 6 кв. м. В составе изолятора также предусмотрите:

· туалет с раковиной для мытья рук;

· буфетную площадью не менее 6 кв. м с двумя моечными раковинами для мойки посуды.

Каких медработников принять
Примите на работу медицинских специалистов с учетом нормативов, которые рекомендует Минздравсоцразвития России в приложении № 1 к Порядку, утвержденному приказом Минздравсоцразвития России от 16 апреля 2012 г. № 363н:

	Наименование должности
	Количество штатных единиц

	Врач-педиатр или врач общей практики
	1 на 200 детей
Если детей в лагере более 200, то врачей должно быть 2

	Врач-стоматолог – если в лагере есть стоматологический кабинет
	1

	Медицинская сестра
	4,5 для одного круглосуточного поста

	Медицинская сестра диетическая
	1 на 200 детей

	Младшая медицинская сестра
	0,5


Возглавляет медпункт врач-педиатр или врач общей практики (п. 5 Порядка, утвержденного приказом Минздравсоцразвития России от 16 апреля 2012 г. № 363н). Врач должен иметь высшее и послевузовское медицинское и фармацевтическое образование в сфере здравоохранения по специальности «педиатрия», «организация здравоохранения» или «лечебное дело». У врача должен быть стаж работы по специальности не менее пяти лет (п. 7 Порядка, утвержденного приказом Минздравсоцразвития России от 16 апреля 2012 г. № 363н).

Что должны сделать медработники перед началом работы лагеря
Перед тем как принять детей в лагерь, поручите врачу-педиатру или врачу общей практики провести подготовительную работу:

· укомплектовать медпункт лекарствами и медицинскими изделиями – примерный перечень приводит приложение № 3 к Порядку, утвержденному приказом Минздравсоцразвития России от 16 апреля 2012 г. № 363н;

· проверить медицинскую книжку каждого работника лагеря, чтобы там были отметки о медицинских обследованиях, вакцинации, сдаче зачета после прохождения курса медико-гигиенического обучения;

· участвовать в комиссии по определению готовности лагеря к приему детей, к организации оздоровления, питания, физического воспитания;

· осматривать детей в день заезда, проверять их медицинскую документацию;

· участвовать в распределении детей по отрядам, группам, командам с учетом возраста и состояния здоровья;

· информировать руководителя медицинской организации, которая закреплена за лагерем, о результатах осмотра детей. В сообщение врач включает информацию о продолжительности смены – дате заезда, дате отъезда, запланированном количестве детей, количестве осмотренных и не допущенных детей в связи с медицинскими показаниями или отсутствием медицинской документации.

Такие обязанности закрепляет пункт 4 Порядка, утвержденного приказом Минздравсоцразвития России от 16 апреля 2012 г. № 363н.

Что медработники должны делать во время работы лагеря
После того как дети поступили в лагерь, проконтролируйте, чтобы медработники:

· организовывали и проводили профилактические, лечебно-оздоровительные мероприятия;

· наблюдали за состоянием здоровья детей и проводили антропометрические и физиометрические исследования детей в первые один–два дня пребывания в лагере, а также за день до окончания их пребывания в лагере;

· осматривали детей на педикулез, заразные кожные заболевания один раз в семь дней и за один–три дня до окончания их пребывания в лагере и вели учет осмотров;

· информировали руководителя лагеря, воспитателей и работника, который отвечает за физическую культуру, о состоянии здоровья детей, рекомендуемом режиме для детей с отклонениями в состоянии здоровья;

· проводили ежедневный амбулаторный прием, выявляли заболевших детей, своевременно их изолировали;

· направляли детей в медицинские организации, чтобы получить специализированную медицинскую помощь, если есть медицинские показания;

· оказывали первую медицинскую помощь при травмах, несчастных случаях;

· информировали родителей о направлении ребенка на стационарное лечение;

· регистрировали инфекционные заболевания, необычные реакции на прививки, сообщали в территориальный орган Роспотребнадзора о случаях инфекционных заболеваний среди детей и работников лагеря;

· проводили иммунопрофилактику;

· контролировали режим дня, качество продуктов, условия и сроки их хранения, технологию приготовления блюд, качество готовых блюд, витаминизацию пищи;

· отбирали суточные пробы готовой продукции и ежедневно осматривали работников пищеблока;

· контролировали санитарное состояние и содержание помещений и территории лагеря, соблюдение правил личной гигиены детьми и работниками;

· сопровождали детей во время спортивных соревнований, походов, купаний, экскурсий;

· собирали, хранили и уничтожали медицинские отходы.

Такой перечень обязанностей устанавливают пункт 10 Порядка, утвержденного приказом Минздравсоцразвития России от 16 апреля 2012 г. № 363н, и пункт 13.2 СанПиН 2.4.4.3155-13.

Какой режим дня и смен установить в лагере

Если лагерь оздоровительный, то установите продолжительность смен:

· санаторной – не менее 24 дней для организации отдыха, оздоровления, закаливающих и лечебно-профилактических процедур;

· оздоровительной – не менее 21 дня для организации отдыха, оздоровления и закаливающих процедур;

· короткой – 20 и менее дней для организации отдыха и досуга детей.

В осенние, зимние и весенние каникулы установите продолжительность смен не менее пяти дней (п. 1.11 СанПиН 2.4.4.3155-13).

Режим дня установите такой, чтобы учесть требования СанПиН 2.4.4.3155-13. Режим дня должен включать:

· ночной сон – не менее 9 часов, для детей от 7 до 10 лет – не менее 10 часов. Утренний подъем проводите не ранее 8 часов;

· дневной сон и отдых – не менее 1,5 часа. Для детей 15 лет и старше можно заменить дневной сон на чтение книг и настольные игры;

· питание детей – не менее 5 раз: завтрак, обед, полдник, ужин, второй ужин;

· утреннюю зарядку – проводите ежедневно на открытом воздухе. В дождливую погоду утреннюю зарядку проводите в хорошо проветриваемых помещениях. Продолжительность утренней зарядки – не менее 15 минут;

· спортивные и культурно-массовые мероприятия – организуйте с учетом возраста, физической подготовленности и здоровья детей. Не проводите массовые физкультурные и спортивные мероприятия при температуре окружающего воздуха выше +28 °C;

· гигиенические, оздоровительные и закаливающие процедуры – проводите их ежедневно постепенно и систематично с учетом индивидуальных особенностей ребенка. Включите в закаливание зарядку, занятия физкультурой, водные, воздушные и солнечные процедуры. Рекомендуемую продолжительность воздушных и солнечных ванн можно посмотреть в приложении № 12 к СанПиН 2.4.4.3155-13;

· отдых и свободное время.

В режим дня с учетом воспитательной и оздоровительной направленности включите виды работ для детей:

· от 7 до 14 лет – уборка постелей, сбор ягод и лекарственных трав под наблюдением воспитателя;

· старше 14 лет – уборка спальных комнат, дежурство по столовой, например, сервировка обеденных столов, уборка грязной посуды, уборка обеденного зала.

Организуйте дежурство детей по столовой и территории в лагере так, чтобы один ребенок дежурил не чаще одного раза в семь дней (п. 11.12 СанПиН 2.4.4.3155-13).

Внимание: при дежурстве в столовой не допускайте детей к приготовлению пищи, чистке вареных овощей, раздаче готовой пищи на кухне, резке хлеба, мытью посуды, разносу горячей пищи (п. 11.11 СанПиН 2.4.4.3155-13).

Не пускайте детей в производственные помещения столовой, иначе они могут там получить травму.

Внимание: не привлекайте детей к работам, которые связаны с большой физической нагрузкой и опасностью для жизни.

Например, не заставляйте детей:

· переносить и передвигать тяжести;

· пилить дрова;

· стирать постельное белье;

· мыть окна;

· протирать светильники.

Не привлекайте также детей к уборке мест общего пользования – лестничных площадок, пролетов и коридоров, уборке санузлов, умывальных комнат и т. д. (п. 11.10 СанПиН 2.4.4.3155-13).

Как комплектовать лагерь

В лагерь принимайте детей от 7 до 18 лет, в том числе детей-инвалидов и детей с ОВЗ (п. 2 приложения № 1 к приказу Минобрнауки России от 13 июля 2017 г. № 656).

Детей в лагерь принимайте при отсутствии медицинских противопоказаний, которые установил пункт 2 Порядка, утвержденного приказом Минздравсоцразвития России от 16 апреля 2012 г. № 363н. Например, у детей не должно быть заболеваний в острой стадии, инфекционных и паразитарных болезней, туберкулеза и т. д. Отсутствие противопоказаний подтвердит медицинское заключение.

Попросите у родителей также заключения врача об отсутствии контактов их детей с инфекционными больными, о состоянии здоровья детей и сведения о прививках.

Детей с ОВЗ принимайте в лагерь, если у них есть:

· заключение врача об отсутствии медицинских противопоказаний к направлению таких детей в лагерь;

· медицинская карта и сведения о прививках.

Детей в лагере объединяйте в отряды, группы, команды. Это могут быть объединения как для детей одного возраста, так и для разновозрастных обучающихся (п. 10 приложения № 1 к приказу Минобрнауки России от 13 июля 2017 г. № 656). Отряды, группы, команды формируйте в зависимости:

· от тематики программ смен трудового лагеря;

· интересов детей;

· воспитательных или образовательных задач.

Как оформить зачисление в лагерь

В лагерь принимайте детей по заявлению их родителей. В заявлении отразите согласие родителей:

· на обработку персональных данных родителя и ребенка;

· участие ребенка в физкультурно-спортивных и культурно-массовых мероприятиях.

Порядок приема и форму заявления могут утверждать региональные и муниципальные акты, поэтому учитывайте их положения при приеме детей в лагерь.

Заключите с родителями детей, которых принимаете в лагерь, договор об организации отдыха и оздоровления (п. 9 приложения № 1 к приказу Минобрнауки России от 13 июля 2017 г. № 656 Примерные положения по лагерям). Зачисление детей оформите приказом и укажите в нем список детей, которых зачисляете в лагерь на смену, и даты пребывания детей в лагере.

