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ИТОГОВЫЙ ОТЧЕТ
Комитет образования Администрации  Окуловского муниципального района

О результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования за 2018 год
1. Анализ состояния и перспективы развития системы образования
1. Вводная часть
Общая социально-экономическая характеристика Окуловского муниципального района Новгородской области
Окуловский муниципальный район – муниципальноеобразование в составе Новгородской области Российской Федерации. Административный центр– город Окуловка. Площадь района – 2,5 тыс.кв. км.
Окуловский район расположен на Валдайской возвышенности в центральной части Новгородской области по левобережью реки Мста. 
На территории муниципального района  7  муниципальных образований: три городских и пять сельских.
Численность населения Окуловского муниципального района на 1 января 2018 года составляет 21908 человек: численность городского населения – 15482 чел., сельского – 6426 чел. По численности населения муниципальный район занимает 6 место среди районов Новгородской области. Численность мужчин составляет порядка 45% от численности населения, женщин соответственно, 55%. Доля городского населения составляет 70%, сельского – 30%.
На протяжении достаточно длительного периода времени численность населения района стабильно сокращается, что стало долговременной тенденцией, которая ограничивает возможности наращивания экономически активного, трудоспособного населения, создает предпосылки для дефицита рабочей силы в условиях предполагаемого экономического роста.Показатель  рождаемости в Окуловском районе не превышает смертность. В 2018 году в Окуловском районе родилось 216 человек, в 2017 – 211 человека, в 2016 – 276. Количество умерших в 2018 году – 459, в 2017 году – 479 человек, в 2016 году – 564. Высокой остается естественная убыль населения: 2018 год – 243, 2017 год – 268 человек.
Среднесписочная численность работающих в крупных и средних предприятиях за 2018 год составила 5041 человек, за 2017 год – 5068 человек, за 2016 год 5096 человек. Наибольшая численность трудоспособного населения трудится на обрабатывающих производствах. На малых предприятиях занято около 20% от общей численности занятых на всех предприятиях и организациях.
По итогам 2018 года Окуловский район вошёл в пятерку районов, имеющих наименьшую численность зарегистрированных безработных. За отчетный период численность безработных граждан составила 42 человека, за 2017 – 58 человек, 2016 –40 человек. Доля безработных гражданв 2018 году – 0,37%; в 2017 году – 0,38; в 2016 году – 0,37%.
Одним из основных показателей качества жизни населения является уровень заработной платы.
Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних организаций за 2018 год составила 29523,6 руб.; 2017 год – 25953,9 руб.; 2016 год – 23293,6 руб.. По уровню заработной платы и темпу роста район занимает 12 место в области.
Одним из наиболее важных показателей экономического развития является объем валового регионального продукта. Валовой региональный продукт (ВРП) района в 2018 году составил 5139,0 млн. рублей с ростом101,4 % к  2017 году. Объем валового регионального продукта Окуловского муниципального района в 2017 году составил 4,252 млрд. рублей, 2016 –  3,7 млрд. рублей. 
Вклад района в ВРП области  составил 2% – это 8 место по субъекту. ВРП на одного жителя в отчетном периоде составил 234,6 тыс. рублей с темпом в 108,9 % к 2017 году (по области – 432,5тыс. руб., темп – 104,6%), 2017–189,2 тыс. рублей,  2016– 158,1 тыс. рублей.
Орган исполнительной власти, осуществляющий управление в сфере образования на территории района, представлен комитетом образования, который  является  структурным подразделением Администрации Окуловского муниципального района.
Деятельность комитета образования и образовательных организаций образования района направлена:
- на реализацию Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»;
· обеспечение качественного исполнения Указов и Поручений Президента Российской Федерации;
· создание оптимальных условий для получения доступного и качественного образования гражданами, проживающими на территории района;
· обеспечение реализации Федеральных государственных образовательных стандартов;
· развитие информационной открытости муниципальной системы образования;
· развитие системы образования детей с особыми образовательными потребностями, в том числе дистанционного и инклюзивного образования детей-инвалидов;
· совершенствование системы работы с одаренными детьми;
· повышение эффективности воспитательного процесса в образовательных организациях;
· реализация мероприятий по поддержке педагогических работников.
Основные направления деятельности отражены в муниципальной программе «Развития образования в Окуловском муниципальном районе на 2014-2021 годы» и Плане мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Окуловском районе» на 2018-2019 годы.
Контактная информация органа местного самоуправления Окуловского муниципального района Новгородской области, осуществляющего управление в сфере образования района.
Управление в сфере образования муниципального района осуществляет комитет образования Администрации Окуловского муниципального района (далее – комитет образования).
Адрес: 174350, Новгородская область, г.Окуловка, ул. Кирова, д.9, 
Телефон/факс: 81657-22604
Е-mail:komobr@okuladm.ru
Председатель комитета образования: Волкова Елена Михайловна
II.  Анализ состояния и перспектив развития системы образования
В муниципальном районе функционирует 19 организаций, подведомственных комитету образования, из них: 
- 8 общеобразовательных учреждений с 2 филиалами, 
- 7 дошкольных образовательных учреждений с 4 филиалами, 
- детско-юношеская спортивная школа (ДЮСШ),
 - Дом молодежи.
Все муниципальные общеобразовательные учреждения имеют государственную аккредитацию, все муниципальные образовательные учреждения имеют лицензию на право осуществления образовательной деятельности. 
2.1. Общее образование
2.1.1. Сведения о развитии дошкольного образования
Деятельность в сфере дошкольного образования в 2018 году направлена, на расширение доступности дошкольного образования и повышения его качества. Для предоставления гражданам дошкольного образования на территории муниципального района функционируют 9 дошкольных образовательных учреждений с 2 филиалами, 1 средняя общеобразовательная школа, в состав которой входят дошкольные группы в п.Котово и  филиал в п. Топорок «Начальная школа – детский сад». 
В Окуловском муниципальном районе в 2018 году в дошкольных образовательных организациях – 1309 воспитанников. Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет   составляет 100 %.
Охват детей в возрасте от 2 мес. до 7 лет системой дошкольного образования составляет 74,9%. 

Удельный вес численности детей с ограниченными возможностями здоровья в общей численности воспитанников дошкольных образовательных организаций составляет 13,29% %. В том числе в городских поселениях – 13,73%, в сельской местности – 10,5%.

Удельный вес численности детей-инвалидов в общей численности воспитанников дошкольных образовательных организаций 1,99%, в том числе в городских поселениях – 2,04%, в сельской местности – 1,67%. 

В структуре численности детей с ограниченными возможностями здоровья - обучающиеся в группах компенсирующей направленности – 99,42%. Из них с тяжелыми нарушениями речи – 60,9%, задержкой психического развития – 14,4%.
Доля детей-инвалидов, обучающихся в группах компенсирующей направленности, составляет 46,1%, из них с тяжелыми нарушениями речи – 38,5%, в группах комбинированной направленности – 15,4%.
Большое внимание уделяется воспитанию у детейздорового образа жизни: организуется правильный режим дня, детей приучают к соблюдению правил личной гигиены, с детьми проводят различные виды гимнастики;  в учреждениях организуют пространственную среду, проводят подвижные игры, занятия физкультурой. Одним из показателей здоровья детей, обучающихся по программам дошкольного образования, является количество пропущенных дней по болезни. В 2018 году данный показатель составил 6,57 дней, на уровне  2017 года.

В 2018 году в муниципальных дошкольных образовательных организациях трудилось 123 педагога. Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций к среднемесячной заработной плате в сфере общего образования в Новгородской области (по государственным и муниципальным образовательным организациям) составляет 111,3%.
Доля воспитанников организаций дошкольного образования в расчёте на 1 педагогического работника составила11,35%; в 2017 году – 11,19%; 2016 год –  11,77%.
Все дошкольные образовательные учреждения Окуловского муниципального района имеют центральное отопление, горячее водоснабжение и канализацию.
Общая площадь помещений, реально используемых непосредственно для нужд дошкольных образовательных организаций (включая филиалы), 11018 кв.м., что соответствует требованиям СанПиН.
В районе нет дошкольных учреждений, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта.
Число персональных компьютеров, доступных для использования детьми, в расчете на 100 воспитанников составляет 0,9%, в 2017 году – 0,7%; в 2016 году –  0,65%.
Общий объем финансовых средств, поступивших в ДОУ в расчете на 1 воспитанника, составил 78,3 тыс. рублей; 2017год – 77,6  тыс. рублей; 2016 год – 84,51 тыс. рублей.

2.1.2.Сведения о развитии начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования
В Окуловском муниципальном районе 8 общеобразовательных организаций и 2 филиала общеобразовательных учреждений, расположенных в сельской местности, в которых обучается 2633 обучающихся. В 2018 году сохранилась тенденция увеличения количества обучающихся.
Охват детей в возрасте 7-17 лет начальным общим, основным общим и средним общим образованием в 2018 году составил 100%.

Все общеобразовательные организации муниципального района реализуют федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС) начального общего и основного общего образования.
По ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья обучается 56,8 % от общей численности обучающихся с ОВЗ. С 1 сентября 2018 года по ФГОС среднего общего образования обучается 10 и 11 классы МАОУ СШ №1 г.Окуловка.Удельный вес численности обучающихся по образовательным программам, соответствующим федеральным государственным образовательным стандартам начального общего, основного общего, среднего общего образования, в общей численности обучающихся – 98%.

Численность обучающихся образовательных организаций, включая филиалы, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования в 2018 году – 2633 чел., в 2017 году – 2618 чел., в 2016 году – 2547. Все учащиеся образовательных организаций, реализующие образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, занимаются в первую смену. Удельный вес численности лиц, углубленно изучающих отдельные предметы, составляет 1,6%; в 2017 году – 1,45%; в 2016 году – 0,47%.
Качество образования напрямую связано с уровнем подготовки педагога и его готовностью работать в соответствии с новыми требованиями. 
Образовательный процесс обеспечивают 171 педагогический работник, из них 154 учителя. Обеспеченность кадрами составляет 100%.Доля учителей в возрасте до 35 лет в общей численности учителей составляет 9,1%; 2017 год –7,6%; 2016 год – 16,03%. 

Общая площадь помещений общеобразовательных организаций ,включая филиалы, составляет 23843 кв.метров. Все общеобразовательные учреждения имеют водопровод, центральное отопление и канализацию. 
Важной задачей образования является организация получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья,  детей-инвалидов. Содержание образования и условия организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья определяются адаптированной образовательной программой, а для инвалидов также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида. В образовательных организациях создаются специальные условия для получения образования указанными обучающимися.
По адаптированным образовательным программам обучается 1169 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. На уровне начального общего образования – 96 обучающихся, на уровне основного общего образования – 73 обучающихся. Для данной категории обучающихся во всех общеобразовательных организациях созданы условия получения образования, в соответствии с заключениями психолого-медико-психологической комиссии. В МАОУ СШ № 1 г. Окуловка,  МАОУСШ № 2 г. Окуловка и МАОУСШ № 3 г. Окуловка созданы классы для обучения  детей по адаптированным образовательным программам.
В общеобразовательных организациях района обучается 28 детей-инвалидов. Из них 25 в общеобразовательных классах (в том числе 2 по адаптированным образовательным программам), 3 человек на дому по индивидуальным учебным планам (в том числе 2 по адаптированным образовательным программам). С применением дистанционных образовательных технологий обучаются 3 человека, не имеющих противопоказаний для занятий с использованием компьютера.
В образовательных учреждениях района ведется комплексная работа по созданию условий для сохранения и укрепления здоровья обучающихся, включающая организацию питания, медицинского обслуживания, спортивно-оздоровительной работы, психолого-педагогического сопровождения.  Состояние здоровья детей в значительной степени определяется условиями их пребывания в образовательных учреждениях.
Мониторинг показателей охвата горячим питанием за отчётный период свидетельствует о качественных изменениях в организации питания детей. Особое значение имеет предоставление в образовательных учреждениях качественного и сбалансированного питания. Охват горячим питанием обучающихся в общеобразовательных учреждениях в 2018 году составил 94,2%. 
Обслуживаются школьные столовые предприятиями различных форм собственности: шесть школ обслуживают профильные коммерческие предприятия, в двух школах организовано питание самостоятельно. Питание учащихся организовано на основании перспективного двухнедельного меню, составленного на 10 дней с учетом нормативной сбалансированности и калорийности рационов.В МАОУ СШ№1 г.Окуловка школьная столовая является структурным подразделением образовательной организации. Со всеми предприятиями, организующими питание школьников, заключены договора. Пищевые продукты закупаются у местных товаропроизводителей: молочная продукция, мясо, овощи, хлебобулочные изделия.
Социальную поддержку на организацию питания получают 701 школьник, из них 534 человека, из малоимущих семей (в размере 15 руб. в день) и 133 человека с ограниченными возможностями  здоровья (в размере 65,5 руб. в день). 
С целью обеспечения санитарно-гигиенических требований безопасности и сохранения здоровья обучающихся остается приоритетным направлением укрепление материально-технической базы пищеблоков. 

В 5 общеобразовательных учреждениях имеются логопедические пункты, в 7 общеобразовательных учреждениях имеются спортивные залы. Общеобразовательных учреждений, имеющих плавательные бассейны, в районе нет.
Общий объем финансовых средств, поступивших в общеобразовательные организации, в расчете на одного учащегося в 2018 году – 55,1 тыс.руб.; в 2017 году  – 51,9 тыс.руб.; 2016 год – 50,47 тыс.руб..











Удельный вес финансовых средств от приносящей доход деятельности в общем объеме финансовых средств общеобразовательных организаций в 2018 году составил 17,8 %; 2017 году – 19,5%; в 2016 –2,15%.
Важной составляющей в деятельности автономного учреждения является то, что наряду с бюджетным финансированием, оно имеет возможность привлекать внебюджетные средства и оказывать платные дополнительные образовательные услуги. Доход от платных образовательных услуг за 2018 год составил 2121,5 тыс.рублей,2017 год – 2236,4 тыс.рублей; 2016 – 1415,0 тыс. рублей. 
За 2018 год заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций составила 26688,2 руб. (2017 – 24046,1 руб.)
В 2018 году произошло изменение сети организаций, осуществляющих образовательную деятельность. МАДОУ «Детский сад п.Котово»  вошло в состав  МАОУ «Средняя школа п.Котово», МАОУ «Детский сад д.Озерки» стало филиалом МАДОУ «Детский сад №8 г.Окуловка». 
Образовательных организаций, находящихся в аварийном состоянии и требующих капитального ремонта в муниципальном районе, нет. 
Все образовательные учреждения подключены к сети «Интернет» и имеют собственный сайт в сети интернет. Скорость подключения к сети  Интернет во всех общеобразовательных учреждениях, имеющих техническую возможность, доведена от 1,0 до 2,0Мб/с.
С целью обеспечения доступности общего образования организован подвоз 490 детей из сельской местности в школу 10-ю школьными автобусами по 16-ти утвержденным маршрутам движения автобусов. Все школьные автобусы оборудованы спутниковой системой контроля ГЛОНАС и тахографами.
В общеобразовательных учреждениях созданы безопасные условия осуществления образовательного процесса. В целях предотвращения совершения преступлений, в том числе террористического характера, и других противоправных действий все объекты образования оборудованы кнопкой тревожной сигнализации и системой видеонаблюдения, на каждый объект имеется паспорт безопасности. 
Все организации, подведомственные комитету образования, оборудованы автоматической пожарной сигнализацией, системой оповещения людей о пожаре с выводом сигнала на пульт пожарной охраны.

2.1.3. Сведения о развитии дополнительного образования

В 2018 году охват детей в возрасте 5-18 лет дополнительными общеобразовательными программами в организациях дополнительного образования составил  26,8%, в 2017 году  - 27,2% 869, в 2016 – 26,19%.










В структуре численности обучающихся в организациях дополнительного образования удельный вес численности детей, обучающихся в музыкальных школах по общеразвивающим программам составил 8,7% по  предпрофессиональным программам – 0,31%,  в ДЮСШ по общеразвивающим программамв области физической культуры и спорта составил 3,75% по предпрофессиональным программамв области физической культуры и спорта – 12,5% Увеличение числа детей, занимающихся по предпрофессиональным программам в области физической культуры и спорта связано с переходом на программы спортивной подготовки.
Доля обучающихся, занимающихся по программам дополнительного образования на платной основе, составила 1,51% (2017 год - 6,9 %).
В 2018 году обучающиеся района принимали активное участие в 25 районных мероприятиях и в  19 областных мероприятиях: Спартакиада обучающихся Новгородской области,  Президентские тесты и соревнования, фестивали ГТО, «Лыжня России», «Российский азимут», шахматные турниры и др. По итогам 54 Спартакиады обучающихся Новгородской области Окуловский район занял 3 место. В рамках смотра-конкурса среди Администраций в сфере физической культуры и спорта Окуловский район занял 3 место. По итогам тестирования по программе «Президентские состязания» средний уровень физической подготовленности в 2017/2018 учебном году составил 187,27, что выше, чем за прошлый учебный год (174,77).  Систематически занимаются различными видами спорта 80,98 %  обучающихся. 
Общая площадь всех помещений организаций дополнительного образования 1712 кв. метров, в расчете на 1 обучающегося составляет 1,99 кв. метров. В 2018 году реорганизация учреждений дополнительного образования не проводилась. 
Все учреждения имеют централизованную систему водоснабжения и  водоотведение, центральное отопление, все оснащены пожарными кранами и рукавами. 
Требует капитального ремонта спортивный зал МАДОУ ДЮСШ (г. Окуловка, ул. Парфенова, д.22), что составляет 50% от общего числа организаций дополнительного образования. Зданий, находящихся в аварийном состоянии – нет.
В части обеспечения реализации дополнительных общеобразовательных программ, общий объем финансовых средств, поступивших в организации дополнительного образования  в расчете на 1 обучающегося в 2018 году - 23,18 тыс. руб.; 2017 году – 9,5 тыс. рублей; в 2016 – 14,41 тыс. рублей.










Удельный вес финансовых средств от приносящей доход деятельности в общем объеме финансовых средств ОДО в 2018 году - 4,83% (2017- 3,02%; 2016 – 4,36%).

III. Выводы и заключения
По результатам проведенного анализа можно сделать вывод, что в сфере образования Окуловского муниципального района за отчетный период осуществлялась системная работа, направленная на создание условий для реализации доступного, качественного обучения, воспитания и развития, формирования комфортной и безопасной социальной среды. Созданы необходимые материально-технические и информационные условия для освоения обучающимися образовательных программ. Вместе с тем остаются актуальными проблемы по обеспечению дошкольным образованием детей от 1 года до 3 лет, низкий уровень притока и закрепления молодых специалистов, необходимо обновление материально-технической базы учреждений.
Приоритетами деятельности в сфере образования района остаются доступность, качество, эффективность, открытость образования. В соответствии с этим в 2019 году в районе необходимо продолжить реализацию мероприятий муниципальной программы «Развития образования в Окуловском муниципальном районе на 2014-2021 годы», Плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Окуловском районе» на 2018-2019 годы. 
На основе анализа деятельности и в соответствии с приоритетами в сфере образования основными направлениями деятельности являются:
1. Обеспечение на территории района доступного и качественного образования, соответствующего перспективным задачам развития экономики и потребностям населения района:
Создание условий для получения доступного и качественного дошкольного образования, начального общего, основного общего, среднего общего образования;
организация обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК);
актуализация деятельности методической службы муниципального района.
2. Совершенствование системы воспитательной работы в учреждениях, направленной на успешное развитие личности и социализации обучающихся, воспитанников, развитие системы дополнительного образования:
сохранение и увеличение численности контингента обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам;
[bookmark: _GoBack]создание безопасных условий при организации образовательного процесса в организациях дополнительного образования;
поиск, поддержка и сопровождение талантливых детей;
использование возможностей сетевого взаимодействия учреждения дополнительного образования, образовательных учреждений и учреждений культуры для реализации внеурочной деятельности в рамках федеральных государственных образовательных стандартов.
3. Развитие педагогического потенциала:
создание условий для повышения квалификации всех педагогических и руководящих работников в части использования системно-деятельностного и компетентностного подходов для реализации федеральных государственных образовательных стандартов;
привлечение молодых специалистов в систему образования муниципального района;
развитие системы педагогического наставничества в образовательных учреждениях;
активизация профориентационной работы по педагогическим специальностям.
4. Создание современной школьной инфраструктуры и зданий образовательных учреждений:
проведение текущих и капитальных ремонтов образовательных организаций с учетом перспектив развития, в соответствии с требованиями ФГОС.
5. Усиление экономической самостоятельности и открытости деятельности образовательных учреждений:
обеспечить открытость и прозрачность системы образования, с привлечением получателей образовательных услуг, включая обучающихся, их семьи, работодателей и местные сообщества, к управлению образовательным учреждением,
обеспечить действенный контроль за деятельностью образовательных учреждений по предоставлению доступной, полной и объективной информации об образовательном учреждении и обеспечению эффективной обратной связи посредством информационно-телекоммуникационной сети Интернет,
усилить поддержку родительской общественности в осуществлении взаимосвязи «образовательная организация – семья».

Председатель комитета                                                                      Е.М. Волкова
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